

Erratum-addendum au volume 1 de la faune de France, 97 (Criquets de France)

par Bernard DEFAUT

Nouveauté de la présente mise-à-jour : page 377, rectifications au sujet de la mention d'*Acrida ungarica mediterranea* dans le Vaucluse.

Fascicule a

- Page 31, 24^e ligne depuis le bas : « P' = pluviométrie moyenne des trois mois consécutifs les plus secs » → remplacer « pluviométrie moyenne » par « pluviométrie cumulée ».
- Page 73, ligne 6 : « la moyenne des deux yeux » → Écrire « la moyenne pour les deux yeux ».
- Page 74, légende de la figure 18 → Intervertir les textes de « e » et de « f ».
- Page 76, paragraphe « 2. Développement » → Supprimer « Les éclosions surviennent après 3 ou 4 semaines ».
- Page 77, 21^e et 22^e lignes → Remplacer « *Tetricidites* Audinet Serville, 1838 [*Histoire naturelle des Insectes Orthoptères* : 754. Paris, Roret] » par « *Tetricidides* Rambur, 1838 [*Faune entomologique de l'Andalousie* : 64. Paris] ». *Nota.* Comme me l'a fait remarquer Alain Dubois (*in litt.*), RAMBUR (1838) décrit *Gryllus hispanicus* à la page 88, et la même année AUDINET SERVILLE (1838) cite cette espèce avec son auteur à la page 733, et en renvoyant à la bonne page. L'ouvrage de Rambur est donc antérieur à celui d'Audinet Serville.
- Page 77, 10^e ligne depuis le bas → Ajouter « à proprement parler » derrière « « *stridulatoire* ».
- Pages 77 et 78 → l'auteur des vocables de rang famille « *Tetrigoidea* », « *Tetrigidae* » et « *Tetriginae* » est « Rambur, 1838 », non « Audinet Serville, 1838 » (voir plus haut).
- Page 83, accolades 10 (11) et 11 (10) → Les dimensions du corps se rapportent à la distance entre le bombement facial et l'apex du pronotum (non l'apex des ailes).
- Page 95, note infrapaginale 14 → Le renvoi à cette note infrapaginale serait mieux placée à la page 93, tout à la fin du paragraphe « *Taxinomie* ».
- Page 95, dernière ligne de la note infrapaginale 14 → Supprimer « pour synonymiser ».
- Page 106, carte 9 → En réalité, la localité type de *T. tuerki* est multiple ! (voir le texte).
- Page 163, figure 38 → Les flèches désignant l'épiprocte et les paraproctes sont interverties.
- Page 189, deuxième ligne → En bioacoustique des Cigales, le terme correspondant à « *accent* » est aujourd'hui « *motif* ». (Les « *modules* » sont des portions de phrase, lorsqu'une telle différenciation est justifiée).
- Page 276, carte 23 → À l'impression, les couleurs de *M. irena* (marron) et de *M. formosanta* (rose) ne se différencient pas bien l'une de l'autre. La première espèce est à l'est, la seconde à l'ouest.
- Page 306, 14^e ligne depuis le bas → Au lieu de « JAGO, 1963 » lire « JAGO, 1963 : 327 ».
- Page 306, 13^e ligne depuis le bas → Remplacer « cette espèce » par « *Calliptamus barbarus* ».

Fascicule b

- Page 369, 4^e ligne du paragraphe « *Taxinomie supérieure ; phylogénie* » → Au lieu de « *parce* », lire « *parce que* ».
- Page 377, 8^e ligne → Au lieu de « *Gargas ! Rustrel ! Cadenet ! Bédoin : CLARIDGE & SINGHRAO, 1978* », lire « *Bédoin : CLARIDGE & SINGHRAO, 1978 ; Gargas, Rustrel Cadenet : FAVET, 1999 ; Mornas, 1994 ! Orange, 1997 ! Uchaux, 1994 !* ».
- Page 385, figure 105 → En réalité il faut appeler « *f* » la figure « *b* » (*Calephorus* c.), « *b* » la figure « *c* » (*Mecostethus* p.), « *e* » la figure « *d* » (*Stethophyma* g.), « *d* » la figure « *e* » (*Paracinema* t. b.) et « *c* » la figure « *f* » (*Epacromius* t.).
- Page 401. Ajouter aux synonymes de *Parapleurini* Brunner von Wattenwyl, 1893 : *Epacromia*e Brunner von Wattenwyl, 1893. Ce dernier vocable apparaît à la page 123 de l'ouvrage de Brunner, alors que *Parapleurini* apparaît à la page 121, et a donc priorité.
- Page 433, 5^e ligne depuis le bas du texte principal → Supprimer « (*Obione* sp.) ».
- Page 452, dernière phrase du paragraphe « *Juvéniles* » → Remplacer « *et surtout des tibias postérieurs* » par « *et un autre mieux marqué à l'apex des tibias postérieurs* ».
- Page 461, ligne 2 du paragraphe « *Écologie* » → Ajouter « *au Maroc* » après « *à proximité d'étendues d'eau libre* ».
- Page 461, ligne 3 du paragraphe « *Écologie* » → Supprimer « *au Maroc* » derrière « *Calephorion compressicornis* ».
- Page 461, lignes 4-5 du paragraphe « *Écologie* » → Supprimer « *au Maroc* » derrière « *Neosphingonotium azurentis* ».
- Page 461, ligne 9 du paragraphe « *Écologie* » → Remplacer « (DEFAUT 1999a) par (DEFAUT, 1999c : 19) ».
- Page 466, 6^e ligne depuis le bas → Ajouter « *continentale* » derrière « *Ibérie* ».
- Page 476, dernière ligne du paragraphe « *Dimensions courantes* » → Lire : « [...] *mes exemplaires français ; mais les individus du Nord de la France sont plus petits.* »
- Page 490, 5^e ligne → Au lieu de « *et au sud-est* », lire « *et au sud-ouest* ».
- Page 502, lignes 12-13 → Supprimer « (*petit nombre de mensurations !*) »
- Page 533, 3^e ligne du paragraphe « *Taxinomie* » → Supprimer « *nettement plus grande et* ».
- Page 562, 6^e ligne du deuxième paragraphe → remplacer « *Fourcroy* » par « *Geoffroy* ».
- Page 568, carte 57 → Décaler légèrement le contour vers le sud, de façon à englober le littoral des Bouches-du-Rhône et du Var.